Parcial 2

Actividad 2
1- Objetivo primario de un metanalisis.
A) Si, se decidió examinar la asociación entre la Enfermedad de Parkinson Temprana y el tabaquismo.
B) Si, la Enfermedad de Parkinson Temprana, sin presencia de otra patología.

C) incluyeron ualquier caso publicado, no rechazaban por la edad de los pacientes solo se reportaban si eran menores de 50 años como comentarios en la investigación.
2- búsqueda y selección de artículos.

A) Si, Se utilizaron los siguientes métodos para localizar los estudios de observación publicados hasta enero de 2003 sobre el tema:

· 1. Repertorios informatizados (MEDLINE, PsycLIT, NISC México Biblio- Line, Current Contents, Best Evidence y Cochrane Data base of Systematic Reviews).

· 2. Excerpta Medica y Embase, desde enero de 1975 a enero de 2003. 
· 3. Las referencias y las referencias de las referencias de los estudios encontrados por las fuentes anteriores. Además, en las revisiones localizadas se consultó la bibliografía utilizada y se recogieron los autores citados.

· 4. Consulta de neurólogos y epidemiólogos expertos en el tema.
B) Si, Estudios publicados que muestran específicamente la asociación entre el riesgo de EPT y el hábito tabáquico; Estudios que especificaron el riesgo relativo u odds ratio con los intervalos de confianza (IC); Trabajos originales: se examinó cada trabajo localizado, para determinar si era único; Idioma: no se aplicó ninguna restricción de idioma; Años considerados: sin restricciones.
C) Si, ya que siendo un metanalisis debía ser especifico solo en la enfermedad que se buscaba sin agregados irrelevantes, aunque la muestra que escogieron fue pequeña en comparación con el total de artículos que existen.

D) Se escogieron fuentes como Medline que investigan el nivel de evidencia de los artículos aunque por si mismo no existen muchos artículos sobre el tema.

E) Puesto que la selección de artículos fue premeditada y dirigida a la enfermedad de parkinson temprana no fue aleatorizado este estudio. Aunque los estudios utilizados fueron realizados de forma aleatoria.
F) Si, determinaron que la muestra era muy pequeña ya que solo tomaron artículos de medline y tenían por tanto una inclinación a la población anglosajona por lo que el factor aleatorio se comienza a perder por ser un sesgo de publicación.

G) Si, ya que solo se basa en la recolección de datos que además fueron basados en estudios de casos y controles, por lo que solo se necesitaría repetir la estructura de los estudios utilizados para el metanalisis.

H) Tomaron cualquier publicación de cualquier año referente al tema.
I) Se incorporaron artículos de cualquier lenguaje encontrado.

J) Fue una muestra de artículos que no cubría ni el 20% de los existente por lo que no se puede considerar suficiente.

K) Se tomó todos los artículos que existían en el momento, la enfermedad de parkinson temprana toma años en presentarse y este no era un estudio experimental sino más bien retrospectivo.

L) Si, se buscó que los artículos consistieran en la exposición solo de tabaco.

M) No se mencionan en el artículo, pero si dichos artículos no tenían los datos necesarios para comprobar los resultados entonces eran excluidos.

N) No, solo menciona que si no cumplían con sus criterios no eran considerados y se comentó de una exclusión relacionada a la enfermedad de parkinson temprana posencefalitica.

3- Extracción de datos.

A) Se extrajo o calculó el riesgo estimado, con su IC 95%, de los estudios encontrados, si era factible.
B) No se menciona en el artículo.

C) No, sabían de qué fuente los estaban adquiriendo, no mencionaron si desconocían o no a los autores.

D) Si, mencionan que el tabaco era un factor protector para la EPT y que no existe una importante diferencia en la magnitud de riesgo del Parkinson temprano y la del Parkinson tardío.
E) No se presenta concluyente para arriesgarse a tratar a estos pacientes de alguna forma especial.

F) Este metanálisis demuestra el efecto protector del tabaco contra la EPT y, asimismo, coincide con los resultados obtenidos en otras revisiones, que no consideraron la edad de inicio del Parkinson.
4- Análisis estadístico.

A) El grado de homogeneidad entre los estudios agrupados se valoró mediante la prueba de chi al cuadrado (c2).
B) Ante la presencia de heterogeneidad significativa en la medida de efecto entre los estudios que se comparan, se realizó un análisis de efecto aleatorio basado en el método descrito por DerSimonian y Laird. 

C) La estimación global de todos los estudios que evaluaron el riesgo de EPT en fumadores frente a no fumadores con la aplicación del modelo de efectos fijos fue de 0,55, y con un IC 95% del 0,38-0,81.
D) Si, se mencionó que al usar Medline, sus resultados pudieron quedarse cortos con respecto a la incidencia real de la enfermedad de parquinson y su relación con el tabaco. 

E) No menciona que se haya realizado metaregresion.
